
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Christoph Maier AfD  
vom 13.02.2024

Messerstecherei in Füssen – Hintergrund?

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Vor	dem	Hintergrund	eines	Messerangriffs	am	Wochenende	des	
03./04.02.2024	in	Füssen	auf	einen	21-Jährigen,	der	notoperiert	wer-
den	musste,	frage	ich	die	Staatsregierung,	wie	der	Stand	der	Er-
mittlungen ist?   2

2.		 Falls	ein	Täter	ermittelt	werden	konnte,	welche	Angaben	kann	die	
Staatsregierung	zu	Alter,	Herkunft,	Staatsangehörigkeit	und	Geschlecht	
machen?	   2

3.		 Wie	lautet	die	Täterbeschreibung?	   2

4.		 Wie	geht	es	dem	Opfer?	   2

5.		 Wie	ist	der	allgemeine	Stand	der	Ermittlungen,	insbesondere	was	den	
Tathergang	angeht?	   2
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 08.03.2024

1.		 Vor	dem	Hintergrund	eines	Messerangriffs	am	Wochenende	des	
03./04.02.2024 in Füssen auf einen 21-Jährigen, der notoperiert 
werden musste, frage ich die Staatsregierung, wie der Stand der Er-
mittlungen ist?

Am	03.02.2024	kam	es	gegen	15.00	Uhr	im	Baumgarten	in	Füssen	zu	einer	wechsel-
seitigen	körperlichen	Auseinandersetzung	zwischen	mehreren	Personen,	in	deren	Ver-
lauf	eine	Person	mit	dem	Messer	verletzt	wurde.	Die	Hintergründe	der	Auseinander-
setzung	sind	aktuell	Bestandteil	der	Ermittlungen.

2.  Falls ein Täter ermittelt werden konnte, welche Angaben kann die 
Staatsregierung zu Alter, Herkunft, Staatsangehörigkeit und Ge-
schlecht machen?

3.		 Wie	lautet	die	Täterbeschreibung?

Die	Fragen	2	und	3	werden	aufgrund	des	Sachzusammenhangs	gemeinsam	beantwortet.	

Der	Tatverdächtige	konnte	bereits	ermittelt	werden.	Es	handelt	sich	um	einen	19-jäh-
rigen	deutschen	Staatsangehörigen.

4.		 Wie	geht	es	dem	Opfer?

Der	Geschädigte	wurde	in	einem	Klinikum	aufgrund	seiner	Verletzung	medizinisch	
behandelt	und	kurz	nach	der	Tat	aus	dem	Krankenhaus	entlassen.

5.		 Wie	ist	der	allgemeine	Stand	der	Ermittlungen,	insbesondere	was	
den Tathergang angeht?

Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate	werden	weder	inhaltlich	noch	formal	überprüft.	Die	korrekte	Zitierweise	liegt	in	
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur	Vereinfachung	der	Lesbarkeit	können	Internetadressen	verkürzt	dargestellt	sein.	
Die	vollständige	Internetadresse	ist	als	Hyperlink	hinterlegt	und	in	der	digitalen	Version	
des	Dokuments	direkt	aufrufbar.	Zusätzlich	ist	diese	als	Fußnote	vollständig	dargestellt.	

Drucksachen,	Plenarprotokolle	sowie	die	Tagesordnungen	der	Vollversammlung	und	
der		Ausschüsse	sind	im	Internet	unter	www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente	
abrufbar.

Die	aktuelle	Sitzungsübersicht	steht	unter	www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen	
zur Verfügung.
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